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Uppgift B9.30c

Vi skall finna en partikularldsning till den linjara differentialekvationen
y" =3y’ + 2y = e3*sinx.
Vi bérjar med att ansatta y(x) = z(x)e3* fér ndgon (okand) funktion z. Notera att

y = ze3% =
>y =z'e3* +3ze3 = (z' + 32)e3* =
= y" = (2" +32)e’ +3(2' +32)e> = (2" + 62" + 92)e**

sa att den ursprungliga ekvationen lyder
(z" 4+ 62" +92)e3* — 3(z' + 3z)e3* + 2ze3* = 33*sinx
eller
z" +3z' + 2z = sinx.

Vi har alltsa reducerat problemet till ett betydligt enklare problem i den nya obekanta funktionen z.
Har ansatter vi

z=Asinx + Bcosx =
= z'=Acosx —Bsinx =
=z = —Asinx — Bcosx

sa att ekvationen lyder

—Asinx —Bcosx +3Acosx —3Bsinx + 2Asinx + 2B cosx =
= (=3B + A)sinx + (34 + B) cosx = sinx.

Saledes (—3B + A,3A + B) = (1,0) med lésningen (4, B) = (i, —110). Vi har ddrmed funnit

10
1 3
2= 15Sinx — 508X
och foljaktligen ar
y = ze3% = (isinx —icosx) e3%
10 10

en partikularlésning till den ursprungliga ekvationen.
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